

21^ο



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ
ΓΚΥΪΛΦΟΡΔΟΥ 12 ΑΘΗΝΑ 10434

ΕΤΗΣΙΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Υπό την αιγίδα του Υπουργείου
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης



ΤΕΛΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«Αναπηρία και σύγχρονη φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση»

25, 26, 27 Νοεμβρίου 2011

ΜΡC - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΡΟΥΣΙ - ΑΘΗΝΑ

ΕΞΟΦΥΛΛΟ:
Έργο «Κραυγή-Ζωή-
Ύπαρξη» της
φυσικοθεραπεύτριας
Ζωής Βανδώρου,
μέλος του ΠΣΦ
και υπεύθυνη τμήματος
Φυσικοθεραπείας
στο ΚΑΑΠ Βούλας.
Το έργο εκτέθηκε
στην καλλιτεχνική
έκθεση
«Η Φυσικοθεραπεία
συναντά την Τέχνη»
που πραγματοποιήθηκε
στα πλαίσια
του 20^{ου} Συνεδρίου
2010 του ΠΣΦ



Μήνυμα του Προέδρου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών

Συνάδελφοι,

Στις 25-26-27/11/2011 στο φιλόξενο γνωστό μας χώρο στο νέο κτήριο του Υπουργείου Υγείας στο MPC, στο Μαρούσι, διοργανώνουμε το 21ο Πανελλήνιο Ετήσιο Επιστημονικό Συνέδριο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών.

Υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για τη δημιουργία ενός ακόμα επιτυχημένου επιστημονικού φυσικοθεραπευτικού συνεδρίου. Θέμα του συνεδρίου είναι: «Αναπηρία και σύγχρονη φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση». Επίτιμη πρόεδρος του συνεδρίου είναι η νευρολόγος ιατρός κα. Κλημεντίνη Καραγεωργίου, διευθύντρια της νευρολογικής κλινικής του ΠΓΝΑ «Γ.Γεννηματάς», την οποία ευχαριστώ ιδιαίτερα για την τιμή που μας κάνει. Πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής του συνεδρίου είναι ο συνάδελφος καθηγητής Ηλίας Καλλίστρατος, προϊστάμενος του τμήματος φυσικοθεραπείας του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης. Πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής είναι ο συνάδελφος Ευάγγελος Τριγώνης, προϊστάμενος του παραϊατρικού τμήματος του ΠΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς» και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Π.Σ.Φ. Ομιλητές θα είναι εκλεκτοί πανεπιστημιακοί και νοσοκομειακοί ιατροί, συνάδελφοι φυσικοθεραπευτές και άλλοι επίλεκτοι επιστήμονες υγείας σχετικοί με το αντικείμενο του συνεδρίου μας.

Ιδιαίτερη τιμή για τον κλάδο μας είναι η παρουσία της κας Μαριέπας Γαννάκου, επικεφαλής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, πρώην υπουργού, ιατρού ως κεντρικής ομιλήτριας στο συνέδριό μας. Το θέμα της ομιλίας είναι: «Ευρωπαϊκές προοπτικές για την αναπηρία. Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης».

Στο συνέδριό μας φέτος θα τιμηθούν συνάδελφοι για την πολυετή και ευδόκιμη προσφορά τους στην επιστήμη της φυσικοθεραπείας μέσα στα νοσηλευτικά και προνοιακά ιδρύματα, στα τμήματα φυσικοθεραπείας των ΑΤΕΙ, στα τμήματα φυσικοθεραπείας των ασφαλιστικών ταμείων και στα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας.

Ευχαριστώ όλα τα μέλη της επιστημονικής και οργανωτικής επιτροπής για την μεγάλη προσφορά τους στη διοργάνωση αυτού του συνεδρίου. Ιδιαίτερα ευχαριστώ τις εταιρείες που συμμετέχουν στην εμπορική έκθεση του συνεδρίου μας, χωρίς την πολύτιμη συνεισφορά των οποίων δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί το συνέδριο.

Στα θεσμικά μας θέματα, θα αναφερθώ πρώτον στην μεγάλη επιτυχία μας, να μετατρέψουμε με τροπολογία νόμου, το Π.Δ. σε Υ.Α. (Νόμος 4025/2011, άρθρο 41, παρ. 7, ΦΕΚ 228Α/2-11-2011). Μετά από αυτό το θέμα, που ταλαιπώρησε τον κλάδο για πέντε (5) σχεδόν χρόνια, ανοίγει ο δρόμος για την διενέργεια εκλογών μέσα στους πρώτους μήνες του 2012. Και δεύτερον, στην ευδωση της προσπάθειάς μας να αποδεχθεί και να αποφασίσει η Ολομέλεια του ΚΕ.Σ.Υ. (υπ. αριθμ. 12 απόφαση της 228ης/14-2-2011, έγγραφο ΑΥΘα/Γ.Π. 21851) την καθιέρωση της φυσικοθεραπευτικής συνεδρίας και τον ορισμό της αποζημίωσης σε 20 ευρώ από τον ΕΟΠΥΥ.

Δεν θα αναφερθώ σε άλλα συνδικαλιστικά θέματα. Αν και είναι τόσο άσχημη γενικά η κατάσταση στην χώρα μας, από την οποία επηρεάζεται άμεσα η οικονομική και κοινωνική θέση των μελών μας και η θεσμική σχέση του Π.Σ.Φ. με την Ελληνική πολιτεία, καταφέραμε να διατηρούμε τις ελπίδες μας μετά από αυτές τις επιτυχίες μας. Θα δοθεί ευκαιρία να τα αναλύσουμε αυτά από άλλο χώρο.

**Καλή αντάμωση στο συνέδριο
Παναγιώτης Μπουζικάκος
Πρόεδρος του Π.Σ.Φ.**

Μήνυμα του Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής του 21^{ου} Συνεδρίου του Π.Σ.Φ.

Ο όρος αναπηρία, που στο συλλογικό φαντασιακό περιβάλλεται με ιδιαίτερη φόρτιση, ουσιαστικά «αναφέρεται στον περιορισμό της κοινής δραστηριότητας λόγου, έργου ή άμεσης αντίληψης λόγω σωματικής ή πνευματικής βλάβης ενός ανθρώπου» (Λεξικό Wikipedia).

Από την αρχαιότητα ακόμη ο όρος μορφοποίησε τα ιδιαίτερα κοινωνικά χαρακτηριστικά του. Οι αρχαίοι Έλληνες, μπορεί να κατηγορούνται για τον «καιάδα», είχαν όμως ανάπηρο τον ένα από τους δώδεκα θεούς τους (ποσοστό 8,5%, όσο περίπου είναι και σήμερα το ποσοστό των απόμων με αναπηρία). Οι συμβολισμοί στην ελληνική μυθολογία έχουν βαρύνουσα σημασία κι έτσι ο χωλός Ήφαιστος, είναι θεός της φωτιάς και της μεταλλουργίας, άρα της δημιουργίας, αλλά και σύζυγος της πανέμορφης θεάς του έρωτα Αφροδίτης.

Η αναπηρία όμως, αποφορτισμένη από τον όποιο κοινωνικό σιγματισμό την περιέβαλε ιστορικά, αποτέλεσε και αποτελεί τη βάση πάνω στην οποία αναπτύχθηκε και εξελίχθηκε παγκόσμια η φυσικοθεραπεία. Οι τεχνικές της κίνησης αποβλέπουν και στοχεύουν πρώτιστα στην αποκατάσταση του κινητικού ελλείμματος και η φυσικοθεραπεία, σαν μέθοδος θεραπευτικής προσέγγισης, προσεγγίζει το έλλειμμα και την αναπηρία σαν ερέθισμα και κίνητρο για την μελέτη και την ανάπτυξη τεχνικών αποκατάστασης.

Έτσι η επιλογή του φεινού θέματος του 21ου Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου Φυσικοθεραπείας έρχεται να καταδείξει τη βαθειά και ουσιαστική σχέση της φυσικοθεραπείας με την αναπηρία, να παρουσιάσει τις σύγχρονες προσεγγίσεις της φυσικοθεραπευτικής αποκατάστασης, σε όλες τις εκφάνσεις της αναπηρίας, σωματικής και διανοητικής, αλλά και να αναδείξει την ανάγκη της διεπιστημονικής προσέγγισης της πολυπλοκότητας των προβλημάτων, που η ύπαρξή της προβάλλει.

Το Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, με την πολύχρονη και πάντα επιτυχή και άρτια οργάνωσή του, έχει καταξιωθεί στον υγειονομικό χώρο σαν ένα βήμα ουσιαστικού επιστημονικού διαλόγου και γι αυτό τυγχάνει της αιγίδας αλλά και της ζεστής φιλοξενίας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Την επιτυχία του και φέτος εγγυώνται, η επιστημονική του στήριξη από τα Τμήματα Φυσικοθεραπείας των τεσσάρων ΑΤΕΙ της χώρας που στελεχώνουν την Επιστημονική Επιτροπή του, η υποστήριξη και η συμμετοχή της ιατρικής και υπόλοιπης επιστημονικής υγειονομικής κοινότητας, αλλά και των φορέων του αναπηρικού κινήματος και τέλος το ενδιαφέρον και η θερμή με τα οποία το περιβάλλουν όλοι οι Έλληνες φυσικοθεραπευτές.

Ευάγγελος Τριγώνης
Φυσικοθεραπευτής
Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής
του 21^{ου} Συνεδρίου του Π.Σ.Φ.

Μήνυμα του Προέδρου της Επιστημονικής Επιτροπής του 21^{ου} Συνεδρίου του Π.Σ.Φ.

Αγαπητοί σύνεδροι

Το συνέδριο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, παρά τις δύσκολες στιγμές που περνά η πατρίδα μας, παραμένει πιστό στο 21ο Ετήσιο ραντεβού του. Πιστό στις προκλήσεις των καιρών, που τόσες αναπηρίες έχουν δημιουργήσει στην περπατάνη και στη ψυχή του Έλληνα. Τις αναπηρίες βέβαια αυτές καλείται να τις αποκαταστήσει η Πολιτική Ηγεσία και θα κριθεί για το βαθμό και την ποιότητα της αποκατάστασης. Εμείς ως Φυσικοθεραπευτές καλούμαστε να προσφέρουμε Φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση στις αναπηρίες των σωμάτων και υποστήριξη στους τραυματισμούς της ψυχής. Αναπηρίες που η «κακιά» στιγμή ή η ατυχία ή η αδιαφορία ή η αμέλεια, έφεραν σε κάποιο συνάνθρωπό μας. Αναπηρίες που σημαδεύουν τη ζωή και το περιβάλλον των συνανθρώπων μας. Το Συνέδριο αυτό με θέμα «Αναπηρία και σύγχρονη Φυσικοθεραπευτική Αποκατάσταση» έχει πολυδιάστατους στόχους. Να αποδείξει πώς η Φυσικοθεραπεία μπορεί με σύγχρονη και τεκμηριωμένη επιστημονική γνώση και μεθοδολογία, να προσφέρει στους αναπήρους ψυχοσωματική εκπαίδευση, θεραπεία και αποκατάσταση. Να κάνει γνωστό πώς και τι μπορεί να διδάξει στην οικογένεια των αναπήρων, έτσι ώστε να την κάνει ικανή να βοηθήσει το ανάπηρο μέλος της. Να δείξει τους τρόπους πρόληψης της αναπηρίας. Να αναδείξει τις υψηλές και αποτελεσματικές δυνατότητες του Εργαστηρίου Φυσικοθεραπείας στην αποκατάσταση των περισσότερων μορφών αναπηρίας. Η συνεργασία των Τμημάτων Φυσικοθεραπείας, ως μελών της Ανώτατης Εκπαίδευσης της χώρας και του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών ως εκπρόσωπου και εκφραστή της φυσικοθεραπείας στην Ελλάδα, εγγυάται τη μεταφορά θεωρητικής κατάρτισης και τεχνογνωσίας στον επαγγελματία φυσικοθεραπευτή, όπου και αν αυτός εργάζεται.

Με εκτίμηση

Δρ. Ηλίας Καλλίστρατος

Καθηγητής Φυσικοθεραπείας

Προϊστάμενος Τμήματος Φυσικοθεραπείας Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΣΦ:
Δρ. Αθανασόπουλος Σπύρος, Φυσ/τής, PhD,
Αναπλ. Καθ. ΤΕΦΑΑ, Παν/μιο Αθηνών

Επιστημονική Επιτροπή του 21ου Συνεδρίου του ΠΣΦ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλλίστρατος Ηλίας, Καθηγητής, Προϊστάμενος του Τμ. Φυσ/πείας ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΜΕΛΗ: Σπυρόπουλος Παναγιώτης, Καθηγητής, Προϊστάμενος του Τμ. Φυσ/πείας ΤΕΙ Αθήνας
Σακελλάρη Βασιλική, Καθηγήτρια, Προϊσταμένη του Τμ. Φυσ/πείας ΤΕΙ Λαμίας
Τσέπης Ηλίας, Καθηγητής, Αν. Προϊστάμενος του Τμ. Φυσ/πείας ΤΕΙ Πάτρας

Κοτταράς Σταύρος, Καθηγητής Εφαρμογών,

Αλεξάνδρειο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Πέττα Γεωργία, Καθηγήτρια Εφαρμογών, ΤΕΙ Αθήνας

Παράς Γεώργιος, Καθηγητής Εφαρμογών, ΤΕΙ Λαμίας

Φουσέκης Κωνσταντίνος, Καθηγητής Εφαρμογών,

ΤΕΙ Πάτρας, Παρ. Αιγίου

Επίτιμη Πρόεδρος

Κλημεντίνη Καραγεωργίου

Διευθύντρια της Νευρολογικής Κλινικής του Γ.Ν.Α. «Γ. Γεννηματάς»

Μήνυμα της Επίτιμης Προέδρου του 21^{ου} Συνεδρίου του Π.Σ.Φ.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είναι ιδιαίτερη τιμή & χαρά για μένα η συμμετοχή στο 21ο Ετήσιο Συνέδριο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών με τίτλο “Αναπηρία & Σύγχρονη Φυσικοθεραπευτική Αποκατάσταση”.

Ο εύστοχος αυτός τίτλος καλύπτει ένα πολύ ευρύ φάσμα της καθημερινής επιστημονικής ενασχόλησης. Ένα τεράστιο μέρος αυτού του φάσματος άπτεται της Νευρολογίας & αποτελεί αντικείμενο καθημερινής αναζήτησης.

Μέχρι τα τέλη του 1960 οι ερευνητές γενικά πίστευαν ότι εφόσον ολοκληρωθεί η ανάπτυξη του Κεντρικού Νευρικού Συστήματος (ΚΝΣ), οποιαδήποτε αναγέννηση του στον ενήλικα είναι περιορισμένη & η ανημετώπιση του Εγκεφάλου ή του Νωτιαίου Μυελού (ΝΜ) μετά τραυματισμό γίνεται μόνο με μέσα υποκατάστασης.

Τις δεκαετίες του 1970,1980 τα πειράματα σε ζώα έδειξαν ότι μετά τραυματισμό είναι δυνατόν να δημιουργηθούν δομικές αλλαγές καθώς & πρόσθετες βελτιώσεις με ειδική εκπαίδευση γνωσιακή στοχεύοντας στη βελτίωση της καθημερινότητας του πάσχοντα.

Από την δεκαετία του 1990 & μέχρι σήμερα το ενδιαφέρον της έρευνας στράφηκε σε τρόπους δημιουργίας τοπικού περιβάλλοντος ικανού να οδηγήσει σε νευρωνική & αξονική ανάπτυξη για την κάλυψη των βλαβών που δημιουργούνται από τραυματισμό ή νοσήματα.

Η προσθήκη της Λειτουργικής Μαγνητικής Τομογραφίας (fMRI) & του Μαγνητικού Ερεθισμού συνετέλεσαν στην επανοργάνωση του νευρωνικού δικτύου κατά την διάρκεια της ανάρρωσης με ειδικές θεραπείες & φαρμακολογικούς χειρισμούς.

Τελικά διαπιστώθηκε ότι τα νευρωνικά δίκτυα του ΚΝΣ έχουν μία μεγαλύτερη ικανότητα για επανοργάνωση από ότι θεωρείτο παλαιότερα, χάριν στην πλαστικότητα που διαθέτουν μεταβάλλοντας

τη δομή τους.

Παράλληλα οι εφαρμοζόμενες κυπαρικές μεταμοσχεύσεις οδηγούν σε θετικά αποτελέσματα δρώντας στους προσβεβλημένους ιστούς.

Είναι απαραίτητο να αποδειχθεί ότι θεραπείες που προάγουν την πλαστικότητα του ΚΝΣ έχουν σαν αποτέλεσμα καλύτερη λειτουργική αποκατάσταση & μείωση του απαιτούμενου κόστους.

Στην διαδικασία αυτή ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή είναι ο βασικότερος. Ο φυσικοθεραπευτής είναι η ραχοκοκαλιά της Νευροαποκατάστασης. Αυτός είναι που θα ανοίξει το δρόμο για την αναγέννηση των νευρωνικών δικτύων & την ανάπτυξη της πλαστικότητας των νευρώνων & των αξόνων.

Είναι αυτός που θα δείξει το δρόμο μέσα στη στενωπό της τραυματικής βλάβης, που οδηγεί στο ξέφωτο της αποκατάστασης & της πλαστικότητας. Ο ουσιαστικότερος ρόλος. Ο εκτελεστής των πολλά υποσχόμενων μελλοντικών θεραπειών αποκατάστασης.

Τα νέα τεχνικά μέσα επιτρέπουν στους ερευνητές να εντοπίσουν & να καταγράψουν μεταβολές στην εγκεφαλική δραστηριότητα, τόσο στην αυτόματη ανάρρωση όσο & στην διάρκεια της θεραπείας.

Είναι εντούτοις μεγάλες οι δυσκολίες στην έρευνα για την αποκατάσταση: ανεπαρκής συνεργασία των ερευνητών με τους κλινικούς, μεγάλο κόστος & χρονοβόρες διαδικασίες.

Το 21ο Συνέδριο με θέμα την σύγχρονη φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση της αναπηρίας θα δώσει στους συμμετέχοντες φυσικοθεραπευτές & σε όλους τους ενδιαφερόμενους επιστήμονες υγείας μία πλήρη εικόνα της σύγχρονης κατάστασης των τεχνικών & μεθόδων αποκατάστασης.

Η επιτυχία του προδιαγράφεται βεβαίως.

Κλημεντίνη Ε. Καραγεωργίου

Νευρολόγος Ψυχίατρος

Διευθύντρια Νευρολογικού Τμήματος Γενικού Νοσοκομείου Αθήνας “Γ. Γεννηματάς”

Οργανωτική Επιτροπή

- ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τριγώνης Ευάγγελος,
Μέλος της Δ.Ε. του Π.Σ.Φ., φυσ/τής-προϊστάμενος τμήματος παραϊατρικών επαγγελματιών Γ.Ν.Α. «Γ. Γεννηματάς», εργαστ. συνεργάτης ΤΕΙ Αθήνας
- ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καζάς Μιχαήλ,
Γενικός Γραμματέας της Δ.Ε. του Π.Σ.Φ., φυσ/τής ελεύθερος επαγγελματίας
- ΤΑΜΙΑΣ:** Μαρμαράς Ιωάννης,
Ταμίας της Δ.Ε. του Π.Σ.Φ., υπεύθυνος έκδοσης περιοδικού «ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ»
Φυσ/τής Γ.Ν.Ε. «Θριάσιο»
- ΜΕΛΗ:** Παπαγέωργας Τρύφων, Μέλος της Δ.Ε. του Π.Σ.Φ., φυσ/τής 1ου ΚΑΠΗ Ηλιούπολης
Βαβουγιού Σταυρούλα, Φυσ/τρια, αναπλ.υπεύθυνη φυσ/πείας ΕΙΑΑ
Πάσχου Μαίρη, Φυσ/τρια ΚΑΑΠ Βούλας
Σεφεριάδης Μιχαήλ, Φυσ/τής Γ.Ν. Πατισίων, εργαστ. συνεργάτης ΤΕΙ Αθήνας
Σπυριδάκη Αικατερίνη, Φυσ/τρια Εταιρίας Σπαστικών
Σταθόπουλος Σταύρος, Φυσ/τής, υπεύθυνος φυσ/πείας Γ.Ν.Α. «ο Ευαγγελισμός»
Ταλιαδούρου Μαίρη, MSc, NDT tutor, φυσικοθεραπεύτρια, Π.Γ. Νοσοκομείο «Έλενα Βενιζέλου»
Φανός Αλέξανδρος, Φυσ/τής ελεύθερος επαγγελματίας

Διοικούσα Επιτροπή του Π. Σ. Φ.

- ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπουζικάκος Παναγιώτης
- Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπάκας Γεώργιος
- Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καραγιάννης Κωνσταντίνος
- ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καζάς Μιχάλης
- ΓΕΝΙΚΟΣ ΤΑΜΙΑΣ & Υπ. ΕΚΔΟΣΕΩΝ:** Μαρμαράς Ιωάννης
- ΜΕΛΗ:** Πικραμένος Στασινός
Γιοβρής Νικόλαος
Παπαγέωργας Τρύφων
Τριγώνης Ευάγγελος
Ρογδάκης Γεώργιος
Ρόσμπογλου Στυλιανός

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Το θέμα του Ετήσιου Πανελληνίου Συνεδρίου Φυσικοθεραπείας είναι:

«Αναπηρία και σύγχρονη φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση»

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25/11/2011

14:30-16:00

Εγγραφές συνέδρων παραλαβή υλικού

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Καραγιάννης Κωνσταντίνος, Σταθόπουλος Σταύρος, Λεωτσάκος Γεώργιος, Ζάχος Αναστάσιος

16.00-16.10 **Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ομότιμης υποστήριξης Άλλη Όψη: Επίδραση στο λειτουργικό επίπεδο ατόμων με βλάβη στο Νωτιαίο Μυελό.**

Γεωργίου Μ., φυσικοθεραπεύτρια, Διβάνογλου Α., Ζήση Β.

16.10-16.20 **Βιοσυντονισμός: μύθος ή πραγματικότητα;**

Συμεωνίδης Άγγελος, φυσικοθεραπευτής

Ζωίδου Μαρία, φυσικοθεραπεύτρια

Λυμπερίδης Πέτρος, φυσικοθεραπευτής

16.20-16.30 **Η νόσος του Parkinson και η φυσικοθεραπευτική αντιμετώπισή τους.**

Ελένη Καψάλη, φυσικοθεραπεύτρια

Παντελής Κουργιαντάκης, φυσικοθεραπευτής

Αικατερίνη Λιάκουρα, φυσικοθεραπεύτρια

Θεοδώρα Μασούρα, φυσικοθεραπευτές

16.30-16.40 **Η Επίδραση της Ομαδικής άσκησης, κατά την διάρκεια κατασκίνωσης, σε παιδιά με Ρευματικά νοσήματα.**

Σταυρακίδου Μ., φυσικοθεραπεύτρια Εξ. Συνεργάτης ΠΑΡΚΑ(Παιδιατρικό

Ανοσολογικό και Ρευματολογικό Κέντρο Αναφοράς) Α΄ Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
Σπανίδου Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Πρασιδίου - Γκέριση Π., Παιδίατρος Επιστημονική Συνεργάτης ΠΑΡΚΑ Α΄ Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
Κανακούδη Τσακαλίδου Φ., Ομότιμη Καθηγήτρια Παιδιατρικής ΠΑΡΚΑ Α΄ Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

16:40-16:50 **Αποτελεσματικότητα της Εφαρμογής Επιθεμάτων Θαλασσιού Ιλύος στην Αντιμετώπιση της Οστεοαρθρίτιδας.**

Πνευματικάτος Σωκράτης, φυσικοθεραπευτής

Παπαδάς Θωμάς, φυσικοθεραπευτής

Τζουγκρανά Χρύσα, φυσικοθεραπεύτρια, MSc, Εργαστηριακός Συνεργάτης Τμήματος Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Αθήνας

16:50-17:00 **Συζήτηση**

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Η αναπηρία μέσα από τη καρδιά και τα μάτια του αναπήρου-Μια εκ των έσω προσέγγιση

Προεδρείο: Μαρμαράς Ιωάννης, Ρόσμπογλου Στυλιανός, Σίννης Πελοπίδας, Ζαχαριάδης Ευστάθιος

17:00-17:15 **Η συμβολή της Φυσικοθεραπείας στην αθλητική μου ενασχόληση.**
Στεφανάτος Γεώργιος, Παραολυμπιονίκης- Προπονητής Κολύμβησης

17:15-17:30 **Η ένταση του ανύπαρκτου. Αρχή παιδείσεως (εστίν) η των ονομάτων επίσκεψις.**

Παναγιώτης Τσίγκανος, Βιολόγος, Msc, Ηλεκτρονικό Αυτοματισμό

17:30-17:45 **Προσβασιμότητα και Πολιτισμός**

Σταυριανόπουλος Σπύρος. Πρόεδρος Πανελλαδικού συνδέσμου Παραπληγικών και Κινητικά Αναπήρων (ΠΑΣΥΠΚΑ), τ. Πρόεδρος Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής, τ. Διοικητής Εθνικού Ιδρύματος Αποκατάστασης Αγίων Αναργύρων Απικής.

17:45-18:00 **Δράσεις και παρεμβάσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην αναπηρία.**

Πατούλης Γεώργιος, Δήμαρχος Αμαρουσίου, Ιατρός Ορθοπαιδικός, Πρόεδρος ΙΣΑ

18:00-18:15 **Πολιτική και Κοινωνικός Δαρβινισμός.**

Κουρουμπλής Παναγιώτης, Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας, Δικηγόρος Διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών

18:15-18:30 **Συζήτηση**

18:30-19:00 **Διάλειμμα**



ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ

Προεδρείο: Παναγιώτης Μπουζικάκος, Μιχάλης Καζάς, Ευάγγελος Τριγώνης,
Ηλίας Καλλίστρατος

19.00-20.00: Προσφωνήσεις Χαιρετισμοί Βραβεύσεις

Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος
Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής Ευάγγελος Τριγώνης
Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Δρ. Ηλίας Καλλίστρατος
Πρόεδρος Παγκύπριου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών Κώστας Ιουλιανός
Επίτιμη Πρόεδρος του 21ου Συνεδρίου κ. Κλημεντίνη Καραγεωργίου
Πρόεδρος της Δ.Ε. του Π.Σ.Φ. Παναγιώτης Μπουζικάκος

**Κήρυξη έναρξης των εργασιών του Συνεδρίου
από υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης**

Εκπρόσωποι Κομμάτων

Δήμαρχος Αμαρουσίου, Γεώργιος Πατούλης

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ

20.00-20.30 **Ευρωπαϊκές πολιτικές για την αναπηρία. Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης.**

Μαριέπα Γιαννάκου, Επικεφαλής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, πρώην Υπουργός, Ιατρός

Εκπρόσωποι Φορέων ΑΜΕΑ

Ανακοίνωση και απονομή του βραβείου Ι. Τσακωνιάτη στην καλύτερη εργασία του 20ου Επιστημονικού Πανελληνίου Συνεδρίου του Π.Σ.Φ. 2010 «Κλινική φυσικοθεραπευτική αντιμετώπιση ολικής αρθροπλάστικης γόνατος».

**Χορευτικό δρώμενο «Αγάπη Είναι...» από
την χορευτική ομάδα της Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών.**

Εγκαίνια εμπορικής έκθεσης

Δεξίωση

ΣΑΒΒΑΤΟ 26/11/2011

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Αθανασόπουλος Σπύρος, Φανός Παντελοπλίας, Κουμαντάκης Γεώργιος,
Κέντρου Ευαγγελία

09.00-09.10: **Γνώση, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των σπουδαστών για τα άτομα με αναπηρίες και διαφοροποίηση των απόψεων τους σε συνάρτηση με τη σχολή φοίτησης.**

Καπαγερίδου Σταυρούλα, MSc, φυσικοθεραπεύτρια, Εργαστηριακός
Συνεργάτης ΑΤΕΙ-Θ

Ζωίδου Μαρία, φυσικοθεραπεύτρια, Γενικό Νοσοκομείο Σερρών-Υπεύθυνη
Τμήματος Φυσικοθεραπείας

Λυμπερίδης Πέτρος, φυσικοθεραπευτής

09.10-09.20: **Διερεύνηση της δομικής ανισσοκελίας μέσω κλινικής αξιολόγησης και βαροποδομετρίας.**

Πετρούτσος Στυλιανός, φυσικοθεραπευτής, PT, MSc

Κουτσοφλίνη Γεωργία, φυσικοθεραπεύτρια, PT

09.20-09.30: **Ο ρόλος της υδροθεραπείας στην παιδιατρική αποκατάσταση.**

Βασίλειος Χ. Σκουτέλης, φυσικοθεραπευτής, MSc, Therapeutic Halliwick,
International Aquatic Therapy Foundation(IATF) board member

09.30-09.40: **Συγκριτική μελέτη του συνδρόμου της κόπωσης στην Σκλήρυνση κατά Πλάκας.**

Δρ Χαλκιά Κ. Άννα, φυσικοθεραπεύτρια, Εργ. Συνεργ. Τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Δρ Γιαγκιόζη Ι. Φώτιος, φυσικοθεραπευτής Εργ. Συνεργ. Τμ.
Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δημήτριος, MSc, φυσικοθεραπευτής, Εργ. Συνεργ. Τμ.
Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Δρ Χριστάρα Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα, φυσικοθεραπεύτρια, Επίκουρη
Καθηγήτρια ΑΤΕΙ-Θ

09.40-09.50 **Η Λειτουργική Ικανότητα παιδιών με Νεανική Ιδιοπαθή Αρθρίτιδα (N.I.A) σε σύγκριση με υγιή και η επίδραση της άσκησης σε αυτήν.**

Σταυρακίδου Μ¹, Σπανίδου Κ², Ναλμπάντη Π³, Πρασιόδου Γκέρτρυ Π³, Τραχανά
Μ³, Κανακούδη Τσακαλίδου Φ³

1 Φυσικοθεραπεύτρια, Παιδιατρικό Ανοσολογικό Ρευματολογικό Κέντρο
Αναφοράς (ΠΑΡΚΑ) Α΄ Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ, Ιπποκράτειο Γενικό
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

2 Σπουδάστρια τμήμα Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

3 Ιατροί, Παιδιατρικό Ανοσολογικό Ρευματολογικό Κέντρο Αναφοράς (ΠΑΡΚΑ)
Α΄ Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

09.50-10.00: **Συζήτηση**

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Καρσάκου Αναστασία, Ρούσου Φανή, Τάσιος Πέτρος, Χαρωνίτης Επαμεινώνδας

09:00-09:10 **Η εφαρμογή της μουσικοθεραπείας στη φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση των παιδιών με εγκεφαλική παράλυση.**

Λύτρας Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, μουσικός

Διαμαντής Απόστολος, φυσικοθεραπευτής

Θεοδωρίδης Κυριάκος, φυσικοθεραπευτής

Κοπαράς Σταύρος, φυσικοθεραπευτής, καθ. Εφαρμογών τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

09:10-09:20 **Τα οφέλη της άσκησης σε παιδιά και εφήβους με προβλήματα όρασης. Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή.**

Μαρία Τσεκούρα, φυσικοθεραπεύτρια, μεταπτυχιακή φοιτήτρια Ιατρικής Σχολής Αθηνών

Ελένη Νομικού, φυσικοθεραπεύτρια, MSc

09:20-09:30 **Η αναγκαιότητα εκπαίδευσης των ατόμων με οπτική αναπηρία σε δεξιότητες κινητικότητας και προσανατολισμού.**

Νομικού Ελένη, φυσικοθεραπεύτρια, MSc

Τσεκούρα Μαρία, φυσικοθεραπεύτρια, μεταπτυχιακή φοιτήτρια Ιατρικής Σχολής Αθηνών

09:30-09:40 **Φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση σε ασθενή με μωπάθεια Duchenne και Burger - One case study**

Σκουρλή Πολυτίμη, φυσικοθεραπεύτρια

Τσεκούρα Παναγιώτα, φυσικοθεραπεύτρια

09:40-09:50 **Αποκατάσταση του επώδυνου ημιπληγικού ώμου**

Μαυρουδή Δανάη-Φωτεινή, φυσικοθεραπεύτρια

Αλεξανδροπούλου Αγγελική, φυσικοθεραπεύτρια

Σαββάκης Ιωάννης, φυσικοθεραπευτής

Αδαμίδης Αθανάσιος, φυσικοθεραπευτής

09:50-10:00 **Συζήτηση**

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

Α΄ ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Φυσικοθεραπεία σε αναπήρους αθλητές και αθλούμενους

Προεδρείο: Παπαγέωργας Τρύφωνας, Ρογδάκης Γεώργιος, Σπυρόπουλος Παναγιώτης, Ρουμελιώτης Σπύρος,

10.00-10.20: **Αξιολόγηση αθλητών με κινητική αναπηρία. Ομάδα Αξιολόγησης και ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή.**

Πατατούκας Δημήτριος, Ιατρός Φυσικής Ιατρικής, Διευθυντής ΦΙΑΠ Ασκληπιείου Βούλας, Διεθνής classifier I.P.C

- Σπυριδάκη Αικατερίνη, φυσικοθεραπεύτρια, NDT, Υπεύθυνη Τμ. Φυσικοθεραπείας Εταιρείας Προσασίας Σπαστικών, Διεθνής Classifier CPISRA
- 10:20-10:35 **Φυσικοθεραπευτική παρέμβαση σε αθλητές παραολυμπιακών αγώνων.**
Μάζης Νικόλαος, PhD, MSc, φυσικοθεραπευτής
- 10:35-10:50 **Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στην Εθνική Ομάδα των Παραολυμπιακών Αγώνων**
Κυρλιγκίτης Γεώργιος, φυσικοθεραπευτής ΓΝΑ Ασκληπιείο Βούλας, εθνικός αξιολογητής κολύμβησης
- 10:50-11:05 **Η κολύμβηση ως Φυσικοθεραπευτικό μέσο αποκατάστασης για άτομα με κινητικές αναπηρίες.**
Σταύρος Κοπαράς, φυσικοθεραπευτής, MSc, Καθηγητής Εφαρμογών, Τμήμα Φυσικοθεραπείας, ΑΤΕΙ-Θ
- 11:05-11:10 **Συζήτηση**
- 11:10-11:30 **Διάλειμμα**

Β΄ ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Νευροαποκατάσταση: Σύνθετη Σύγχρονη Προσέγγιση & Αντιμετώπιση I

Προεδρείο: Τσιάρα Σοφία, Πέπα Γεωργία, Φουσέκης Κωνσταντίνος, Ταλιαδούρου Μαίρη

- 11.30-11.45: **Εισαγωγικά στοιχεία στην προσέγγιση, εξέταση και προετοιμασία νευρολογικών ασθενών για Νευροαποκατάσταση.**

Κλ. Καραγεωργίου, Διευθύντρια Νευρολογικού τμήματος, ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς», Γ. Καψαλάκης, Νευρολόγος, Συνεργάτης Νευρολογικού Τμήματος ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς».

- 11.45-12.00: **Υπερτονία & Σπαστικότητα στις Νευρολογικές παθήσεις (ΑΕΕ, Τραύμα Εγκεφάλου-Νωπιαίου Μυελού) Προσέγγιση & Αποκατάσταση.**
Ζήκος Κέντρος, Φυσίατρος, Συνεργάτης ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς».
- 12.00-12.15: **Φυσικοθεραπεία και Πολλαπλή Σκλήρυνση**
Βασίλης Παπασιμάρας, φυσικοθεραπευτής, ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς».
- 12.15-12.30: **Αποκατάσταση άλλων Νευρολογικών Παθήσεων: Νόσος Πάρκινσον**
Α. Αλεξούδη, Νευρολόγος, ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»
- 12.30-12.45 **Νόσος Κινητικού Νευρώνα, Νευροπάθειες, Μυοπάθειες**
Ι. Χατζή Νευρολόγος, Νευρολογικό Τμήμα, ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»
- 12:45-13:00 **Συζήτηση**

Γ΄ ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Νευροαποκατάσταση: Σύνθετη Σύγχρονη Προσέγγιση & Αντιμετώπιση II

Προεδρείο: Κεκάτος Ευάγγελος, Βαβουγιού Σταυρούλα, Πάσχου Μαίρη, Κοπαράς Σταύρος

- 13:00-13:15 **Νοπηκή αποκατάσταση σε νευρολογικά νοσήματα**
Λυκούργος Καρτσακλής, Νευρολόγος, εταιρεία Ν. Αλτσχάιμερ Αθηνών, επισκ. συνεργ. νευρολογικής κλινικής ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς», R. Fellow Columbia

University, PRESBYTERIAN HOSPITAL NEW YORK

13:15-13:30 **Παίζει ρόλο η μουσική στην θεραπευτική αντιμετώπιση νευρολογικών βλαβών;**

Θωμάς Γκουβίνας, φυσικοθεραπευτής, cert. MDT, Νευρολογικό Τμήμα, ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

13:30-13:45 **Διαταραχές Λόγου, Ομιλίας, Δυσφαγία σε Νευρολογικές βλάβες & η αντιμετώπισή τους**

Ευστρατιάδου Ευαγγελία, Λογοθεραπεύτρια, συνεργάτης ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

13:45-14:00 **Εργοθεραπευτική Προσέγγιση Νευρολογικών Παθήσεων.**

Αγγελί Αθανασία, Εργοθεραπεύτρια ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

14:00-14:15 **Κύρια Σημεία & Κανόνες απαραίτητοι στην Αποκατάσταση Νευρολογικών ασθενών**

Μαρία Βελεγράκη, φυσικοθεραπεύτρια, ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

14:15-14:30 **Συζήτηση**

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ 14:30-17:00

17:00-17:30 **Παρουσίαση Αναρτημένων Ανακοινώσεων(Poster)**

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

Α΄ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Εγκεφαλική Παράλυση και Φυσικοθεραπευτική Αποκατάσταση

Προεδρείο: Μπάκας Γεώργιος, Σακελλάρη Βασιλική, Σπυριδάκη Αικατερίνη,
Σφεισιώρης Δημήτριος

17:30-17:45 **Πρώιμη παρέμβαση σε Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών**

Ταλιαδούρου Μαίρη, MSc, NDT tutor, φυσικοθεραπεύτρια, Π.Γ. Νοσοκομείο «Ελενα Βενιζέλου»

17:45-18:00 **NDT- BOBATH: Μία ρεαλιστική προσέγγιση στην (παιδική) αναπηρία.**

Αθηνά Γεωργιάδου, φυσικοθεραπεύτρια, senior tutor NDT

18:00-18:20 **Η θεραπεία Νοjta σε πρόωρα γεννημένα βρέφη και στην αποκατάσταση παιδιών με εγκεφαλική παράλυση.**

Bettina Menzen, Iris von der Lippe, μέλη της εταιρείας IVG, εκπαιδευτριες της μεθόδου νοjta στη Γερμανία, φυσικοθεραπεύτριες στην Πανεπιστημιακή Κλινική Αποκατάστασης Άγιος Ιωσήφ, στην πόλη Bochum της Γερμανίας.

18:20-18:35 **Θεραπευτική κολύμβηση**

Σταυροπούλου Ευγενία, φυσικοθεραπεύτρια, MSc, N.D.T., Halliwick Trainee Lecturer, Προϊσταμένη τμ. Θ.Φ.Α. & Βιοανάδρασης ΕΛΕΠΑΠ Αθηνών

18:35-18:50 **Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στο ειδικό σχολείο για παιδιά με εγκεφαλική παράλυση.**

Κυριακού Βασιλική, φυσικοθεραπεύτρια, NDT, Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών Αναστασοπούλου Βασιλική, φυσικοθεραπεύτρια, NDT, Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών

18:50-18:55 **Συζήτηση**

18:55-19:15 **Διάλλειμα**

B´ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Λειτουργική φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση της κινητικής αναπηρίας

Προεδρείο: Τσέπης Ηλίας, Πουλμέντης Πέτρος, Γιόφτσος Γεώργιος, Παράς Γεώργιος

19:15-19:30 **Ακρωτηριασμοί- Κολοβώματα- Φυσικοθεραπευτική Αντιμετώπιση.**
Πουλμέντης Πέτρος, φυσικοθεραπευτής, καθ. Τμ. Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Αθήνας

19:30-19:45 **Διεθνής Ταξινόμηση της Λειτουργικότητας, της Αναπηρίας και της Υγείας(ICF, ICF-CY)**
Άρτεμις Δρόσου, φυσικοθεραπεύτρια, NDT, Μέλος της Επιστημονικής ομάδας για τη Μελέτη και Εφαρμογή της ICF στην Κύπρο

19:45-20:00 **Αντιμετωπίζοντας τον ασθενή με παραπληγία - τετραπληγία.**
Ανανίδης Νικόλαος, Φυσίατρος, Επιμελητής Α', Α' Κλινική Αποκατάστασης,

Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης.

20:00-20:15 **Κάκωση του βραχιονίου πλέγματος. Φυσικοθεραπευτική προσέγγιση και αντιμετώπιση σε βλάβη του μασχαλαίου νεύρου.**

Φραγκοράπτης Ελευθέριος, τέως Καθηγητής Εφαρμογών Τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

20:15-20:30 **Νεανική Ιδιοπαθής Αρθρίτιδα.**

Τσιλιγγίρη Μαρία, Παιδιάτρος, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τομεάρχης Τμήματος Φυσικοθεραπείας, ΑΤΕΙ-Θ

20:30-20:40 **Συζήτηση**

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Καμνιάς Σοφοκλής, Τάκας Δημήτριος, Χαλκίτης Ιωάννης, Χριστινάκης Κωνσταντίνος

20:40-20:50 **Τραυματισμοί και προσαρμοστικές αντιδράσεις βελτίωσης του ανοσοποιητικού συστήματος και του συστήματος ελέγχου φλεγμονής- πόνου σε έφηβους αθλητές αγωνιστικής κολύμβησης.**

Δρ. Καλλίστρατος Ηλίας, φυσικοθεραπευτής, Καθηγητής Φυσικοθεραπείας, Προϊστάμενος Τμήματος Φυσικοθεραπείας, ΑΤΕΙ-Θ.

Δρ. Τολιόπουλος Ιωάννης, Μοριακός Βιολόγος, Πρόεδρος του Κωνσταντίνειου

Ερευνητικού Κέντρου Μοριακής Ιατρικής & Βιοτεχνολογίας.

Δρ. Γέρου Σπυρίδων, Ανάλυση Βιοπαθολογικά Διαγνωστικά Ερευνητικά Ιατρεία,
Κόντης Ευγένιος, φυσικοθεραπευτής

Δρ. Χριστάρα-Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα, φυσικοθεραπεύτρια, Επίκουρη
Καθηγήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Καλλιστράτου Αλεξάνδρα, φυσικοθεραπεύτρια, Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια

20:50-21:00 **Η χρησιμότητα της ιπποθεραπείας στο φυσικοθεραπευτικό πρόγραμμα αποκατάστασης παιδιών και ενηλίκων με αναπηρίες.**

Κάπαρη Ειρήνη, φυσικοθεραπεύτρια, NDT, εκπαιδευτρια θεραπευτικής ιππασίας, επιστημ. Υπεύθυνη ΕΛ.Ε.Θ.ΙΠ.

21:00-21:10 **Σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα στη μοτοκίνηση. Κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις και πρόληψη. Πιλοτική Μελέτη.**

Αλεξανδρή Βασιλική, φοιτήτρια φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Βαρυτιμίδου Κλεονίκη φοιτήτρια φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Δρ.Καλλιστράτος Ηλίας, φυσικοθεραπευτής, Καθηγητής Φυσικοθεραπείας,
Προϊστάμενος Τμήματος Φυσικοθεραπείας, ΑΤΕΙ-Θ.,

21:10-21:20 **Η μουσικοθεραπεία στα πλαίσια μιας «ενορχηστρωμένης» θεραπευτικής προσέγγισης στην ΕΛΕΠΑΠ Θεσσαλονίκης**

Σαμαρά Μαρία, Μουσικοθεραπεύτρια ΕΛΕΠΑΠ Θεσ/νίκης, ΜΑ

Καπαλή Ελένη, φυσικοθεραπεύτρια ΕΛΕΠΑΠ Θεσ/νίκης, NDT

Παπαδοπούλου Δέσποινα, NDT Bobath Instructor, Προϊσταμενη
Φυσικοθεραπείας ΕΛΕΠΑΠ Θεσ/νίκης

Μυλωνάς Χρήστος, Ορθοπεδικός, Επιστημονικός Διευθυντής ΕΛΕΠΑΠ Θεσ/νίκης

21:20-21:30 **Συζήτηση**

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Ματιάκης Αθανάσιος, Τρέκας Αντώνιος, Φανός Αλέξανδρος,
Χαραμοπούλου Αντιγόνη

20:40-20:50 **Ποιότητα ζωής ατόμων με Κάκωση Νωπαιίου Μυελού**

Κούκουρα Χάιδω, φυσικοθεραπεύτρια

Σαμαρά Εριφύλη, φυσικοθεραπεύτρια

Κατσουπάκης Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, MSc

20:50-21:00 **Το σύνδρομο επαγγελματικής εξουθένωσης σε φυσικοθεραπευτές που εργάζονται σε κέντρα αποκατάστασης.**

Ασημακοπούλου Χαρούλα, φυσικοθεραπεύτρια

Ανδριόπουλος Στέργιος, φυσικοθεραπεύτρια

Τζουγκρανά Χρυσούλα, φυσικοθεραπεύτρια

21:00-21:10 **Η φυσικοθεραπευτική αντιμετώπιση του «πόνου φάντασμα» με βιολογική ανατροφοδότηση(Biofeedback) μετά από ακρωτηριασμό.**

Ροντογιάννης Δημ., φοιτητής τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Κοπαράς Στ., φυσικοθεραπευτής, καθ. Εφαρμογών τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Κίτσιος Αθ., Αναπλ. Καθ. ΤΕΦΑΑ ΑΠΘ

21:10-21:20 **Πόνος στην ωμική ζώνη σε κακώσεις νωπαιίου μυελού**

Σαμαρά Εριφύλη, φυσικοθεραπεύτρια

Κούκουρα Χάιδω, φυσικοθεραπεύτρια

Κατσουπάκης Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, MSc

21:20-21:30 **Συζήτηση**

ΚΥΡΙΑΚΗ 27/11/2011

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

Α΄ ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Ειδικά θέματα Φυσικοθεραπευτικής Παρέμβασης για αναπήρους I

Προεδρείο: Αυτοσμιδης Δημήτριος, Καραγκούνης Νικόλαος, Σιδέρης Βασίλειος,
Σπυρόπουλος Χρίστος

- 09.00-09.15 **Φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση του εγκαυματικού χεριού.**
Κωνσταντινίδης Χαράλαμπος, φυσικοθεραπευτής ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»
Κωνσταντινίδης Χρίστος, φυσικοθεραπευτής
- 09.15-09.30 **Αξιολόγηση ΑμεΑ για οδήγηση- Πρόγραμμα του τμήματος «Ηνίοχος» του ΕΙΑΑ.**
Βασιλάκη Ευσταθία, φυσικοθεραπεύτρια
- 09.30-09.45 **Η συμβολή της ανάλυσης βάδισης σε άτομα με κινητικές δυσκολίες.**
Τζιομάκη Μαγδαληνή, φυσικοθεραπεύτρια, NDT, Κέντρο Ανάλυσης Βάδισης & Κίνησης, ΕΛΕΠΑΠ Αθηνών
- 09.45-10.00 **Επιστημονική προσέγγιση και παρουσίαση της θεραπευτικής ιππασίας και της ιπποθεραπείας, ως μέθοδος αποκατάστασης.**
Νικολάου Ιωάννης, φυσικοθεραπευτής, Πρόεδρος, Πανελληνίου Συλλόγου Ιπποθεραπευτών και Εκπαιδευτών Θεραπευτικής Ιππασίας (ΠΑ.Σ.Ι.Ε.Θ.Ι.)

- 10:00-10:15 **Εγκεφαλική παράλυση και ιπποθεραπεία.**
Πολύζος Νικόλαος, φυσικοθεραπευτής, εκπαιδευτής θεραπευτικής ιππασίας & ιπποθεραπείας, Ανιπρόεδρος ΠΑ.Σ.Ι.Ε.Θ.Ι., Προϊστάμενος Ε.Ε.Θ.Ι.Ι.Ε.
- 10:15-10:30 **Η επίδραση της ιπποθεραπείας στον έλεγχο της στάσης και στην ισορροπία παιδιών με εγκεφαλική παράλυση.**
Λίγκα Μαρία, φυσικοθεραπεύτρια, MSc, NDT, ιπποθεραπεύτρια του ΕΕΕΕΚ Σερρών
- 10:30-10:40 **Συζήτηση**
- 10:40-11:00 **Διάλειμμα**

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

- Προεδρείο: Γεωργιάδης Μιχάλης, Λυμπερίδης Πέτρος, Μπέλιος Δημήτριος,
Χασιώτης Βασίλειος
- 11:00-11:10 **Η συμβολή της Φυσικοθεραπείας στην αντιμετώπιση της κεφαλαλγίας. Πιλοτική μελέτη.**
Διαμάντης Απόστολος, φυσικοθεραπευτής
Καλλίστρατος Ηλίας, φυσικοθεραπευτής, Τμήμα Φυσικοθεραπείας, ΑΤΕΙ-Θ

- 11:10-11:20 **Αιθουσαία αποκατάσταση σε ασθενείς με ακουστικό νευρίνωμα.**
Ελευθέριος Μαργαρίτης, Ιατρός
Νικήτας Χρήστος, φυσικοθεραπευτής, επιστημονικός συνεργάτης της Α΄ Ω.Ρ.Λ.
Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών
Κυροδήμος Ευθύμιος, Ιατρός
Αναστασιάδης-Σισμάνης Αριστείδης, Καθηγητής, Διευθυντής της Α΄ Ω.Ρ.Λ.
Κλινική, Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο
- 11:20-11:30 **Φυσικοθεραπευτικό πρόγραμμα παρέμβασης σε άτομα με τύφλωση.**
Σταύρος Κοπαράς, φυσικοθεραπευτής MSc, καθ. Εφαρμογών ΑΤΕΙ-Θ
- 11:30-11:40 **Ποιότητα ζωής και μετάβαση στην ενήλικη ζωή για παιδιά με εγκεφαλική παράλυση. Ανασκόπηση βιβλιογραφίας.**
Αθανασία Λαΐου, Μεταπτυχιακή φοιτήτρια Sheffield Hallam University Αγγλίας
Άννα Χρηστάκου, φυσικοθεραπεύτρια Νοσ. Ευαγγελισμός, MSc, Phd, Επιστημ.
Συνεργ. ΤΕΦΑΑ Αθηνών
- 11:40-11:50 **Δημιουργία ερευνητικού αμαξιδιού μελέτης του βαθμού αναπηρικής ανεξαρτησίας.**
Δρ. Καλλίστρατος Ηλίας, φυσικοθεραπευτής, Καθηγητής Φυσικοθεραπείας,
Προϊστάμενος Τμήματος Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ
Δρ Παρίντας Θεμιστοκλής, Msc Υποτομέτρης Πληροφοριακών και επικοινωνιακών συστημάτων, ΔΕΗ/ΛΚΔΜ
Καλλιστράτου Αλεξάνδρα, φυσικοθεραπεύτρια, Μεταπτυχιακή φοιτήτρια,

Κοπαράς Σταύρος, Καθηγητής Εφαρμογών, ΑΤΕΙ-Θ
Τσιλιγγίρη Μαρία, Παιδιάτρος, Επίκουρη Καθηγήτρια, ΑΤΕΙ-Θ,
Βαρσαμίδου Ευτέρπη, Ιατρός

11:50-12:00 **Συζήτηση**

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Αδαμίδης Αθανάσιος, Παλπάνας Παναγιώτης, Σχορετσάνης Δημήτριος,
Χριστάρα-Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα

- 11:00-11:10 **Νευρολογικές διαταραχές από την επίδραση βαρέων μετάλλων και φυσικοθεραπευτική παρέμβαση.**
Ελένη Καψάλη, φυσικοθεραπεύτρια
Χρυσούλα Τζουγκρανά, φυσικοθεραπεύτρια
- 11:10-11:20 **Η κινητική αδεξιότητα (αναπτυξιακή διαταραχή συντονισμού) στη σχολική και προσχολική ηλικία.**
Κεχαγιάς Γεώργιος, φυσικοθεραπευτής, MSc, NDT, Ειδικευθείς στην νευροεξελεγκτική αγωγή παιδιών & βρεφών
Πρέκας Ευάγγελος, φυσικοθεραπευτής, NDT, ειδικευθείς στην νευροεξελεγκτική αγωγή παιδιών

Γκαγιάννης Μάκης, Εργοθεραπευτής, SI, ειδικευθείς στην αισθητηριακή ολοκλήρωση

Παναγιώτου Ιουλία, Ιατρός Ωτορινολαρυγγολόγος

Αντωνίου Ιωάννης, Ειδικευόμενος Νευρολόγος

Τσέκος Βασίλειος, Ειδικός Παιδαγωγός, MSc

Λαφαζάνη Μαγδαληνή, Φιλολόγος, τμ. Φιλοσοφικής ΑΠΘ

Πασιή Μαρίνα, Κοινωνική Λειτουργός, MSc

Παναγιώτου Μαρία, Ψυχολόγος, MSc

11:20-11:30 **Η επίδραση της φυσικοθεραπείας στην αναπνευστική λειτουργία σε παχύσαρκο άνδρα. Μελέτη ατομικής περίπτωσης.**

Αναστασίου Αικ., φοιτήτρια τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Βερβέρης Γ., φοιτήτής τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Χριστάρα- Παπαδοπούλου Αλ., φυσικοθεραπεύτρια, Επίκουρη καθ. ΑΤΕΙ-Θ

11:30-11:40 **Αξιολόγηση της σωματικής δραστηριότητας (physical activity) σε ασθενείς που πάσχουν από διαταραχή διατροφής με χρήση επιταχυνσιογράφου (Accelerometer Tritrac-RT3)**

Βεντούρα Έλλη-Άννα, φυσικοθεραπεύτρια

Michel Probst, PhD, διδάκτορας στο Katholic University Leuven

11:40-11:50 **Μεταβολικά σύνδρομο Βλεννοπολυσακχαρίδωσης (Morquio syndrome): Φυσικοθεραπευτική παρέμβαση.**

Πασιή Ε., φυσικοθεραπεύτρια MSc, Α΄ ΚΕΘ ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός», εργαστηριακός συνεργάτης ΑΤΕΙ Αθηνών

Μπαρδοπούλου Μ., Καθ. Προσαρμοσμένης Κινητικής Αγωγής, Κέντρο Κινητικής Αποκατάστασης «Ανάκπαις»

Σιδηράς Γ., Νοσηλεύτρια ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός», υποψήφιος διδάκτωρ ΕΚΠΑ

11:50-12:00 **Συζήτηση**

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

Β΄ ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Ειδικά θέματα Φυσικοθεραπευτικής Παρέμβασης για αναπήρους II

Προεδρείο: Πικραμένος Στασίνος, Μουτούσης Παναγιώτης, Πανδής Σπύρος, Σπαρτινός Δημήτριος

12:00-12:15 **Και οι ηλικιωμένοι έχουν ψυχή: Άνοια-Κατάθλιψη.**

Πολίτης Νικόλαος, Επικ. Καθηγητής Ψυχιατρικής Κλινικής Αιγινίτιου Νοσοκομείου

12:15-12:30 **Υποστηρικτική τεχνολογία σε παιδιά και ενήλικες με εγκεφαλική παράλυση.**

Γινάτσος Άλκης- Ηρακλής, Εργοθεραπευτής, Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών Σγούρης Όλιον- Πορφύριος, Εργοθεραπευτής, Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών

12:30-12:45 **Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στην ειδική εκπαίδευση παιδιών με κινητική αναπηρία.**

Γαραντζιώτης Αλέξιος, Προϊστάμενος φυσικοθεραπείας ΕΛΕΠΑΠ Αθηνών, NDT-Bobath tutor

12:45-13:00 **Καρκίνος του Μαστού και Λεμφοίδημα. Μια παραγνωρισμένη επιδημία. Ο ρόλος της Φυσικοθεραπείας.**

Δρ Σφειταίωρης Δημήτρης, φυσικοθεραπευτής, D.E.A. en Biomecanique et Physiologie du Mouvement, Universite Paris XI, Διδάκτορας Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

13:00-13:15 **Χορεύοντας μαζί. Δημιουργική έκφραση: Σκοπός και μέσο.**

Οικονόμου Δάφνη, Πρόεδρος της Εταιρείας Προστασίας Σπαστικών

13:15-13:30 **Συζήτηση**

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Γιοβρής Νικόλαος, Σεφεριάδης Μιχάλης, Μπουρνούσουζης Ελευθέριος, Στριμπάκος Νικόλαος

13:30-13:40 **Πρωτόκολλα εφαρμογής της εξαναγκασμένης αχρησίας του λιγότερο επηρεασμένου άκρου σε νευρολογικούς ασθενείς**

Οικονομίδη Αικατερίνη, φυσικοθεραπεύτρια

Καπετάν-Θεολόγου Ισμήνη, φυσικοθεραπεύτρια

Καβάκος Ζώης, φυσικοθεραπευτής

Τζουγκρανά Χρύσα, φυσικοθεραπεύτρια, Εργαστηριακός συνεργάτης Τμήματος Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Αθήνας

13:40-13:50 **Παρουσία πόνου στα άνω άκρα σε χειριστές χειροκίνητου αμαξίου μετά από τραυματισμό της σπονδυλικής στήλης.**

Φαράντου Χαρίκλεια, φυσικοθεραπεύτρια, Msc, Εργ. Συνεργ. Τμ. Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Αιγίου

13:50-14:00 **Εφαρμογή φυσικοθεραπευτικής συνεδρίας μέσω τηλεδιάσκεψης.**

Καράπα Σταυρούλα, φυσικοθεραπεύτρια, Υπευθ. στο Χατζηπατέριο Κέντρο Αποκατάστασης Σπαστικών Παιδιών

14:00-14:10 **Αισθητηριακή Αναπηρία- Τύφλωση και φυσικοθεραπευτική παρέμβαση.**

Κατσουπάκης Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συνεργ. ΑΤΕΙ-Θ Αβραάμ Βασιλία, Εκπαιδευτρια κινητικότητας- Σχ. Τυφλών Θεσσαλονίκης

14:10-14:20 **Συζήτηση**

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΑΙΘΟΥΣΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Προεδρείο: Ψαρομμάτης Κυριάκος, Γιαννέας Ιωάννης, Ασμάνης Ευστράτιος, Κουράκος Βασίλειος

13:30-13:40 **Ο ηλεκτρικός ερεθισμός στη θεραπεία της σπαστικής εγκεφαλικής παρά-**

λυσης

Βασίλειος Χ. Σκουτέλης, φυσιοθεραπευτής, MSc, Ειδική Νευροψυχοκινητική Αγωγή

13:40-13:50 **Η επίδραση της σκολίωσης στο αναπνευστικό σύστημα.**

Χριστάρα- Παπαδοπούλου Αλ., φυσικοθεραπεύτρια, Επίκουρη καθ. ΑΤΕΙ-Θ

Αναστασίου Αικ., φοιτήτρια τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Βερβέρης Γ., φοιτήτης τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

13:50-14:00 **Λειτουργική αποκατάσταση ασθενή με κάκωση νωπιαίου μυελού και εργονομία σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.**

Μελαχροινόπουλος Ν., φοιτητής εργοθεραπείας

Κωτσιοπούλου Γ., εργοθεραπεύτρια, φυσικοθεραπεύτρια, MSc

Σαββόπουλος Γ., εργοθεραπευτής, Υπεύθυνος τμήματος Εργοθεραπείας Γ.Ν. Ασκληπιείο Βούλας

14:00-14:10 **Είναι αποτελεσματική η εφαρμογή της συνεχούς παθητικής κινητοποίησης (CPM) στην αντιμετώπιση της έκτοπης οστεοποίησης ;**

Πέρρος Ραπανάκης, φυσικοθεραπευτής, MSc

Κατερίνα Κούζου, φυσικοθεραπεύτρια

Μιχάλης Μαλεφάκης, φυσικοθεραπευτής

14:10-14:20 **Συζήτηση**

Προεδρείο: Μπουζικάκος Παναγιώτης, Τριγώνης Ευάγγελος, Καλλίστρατος Ηλίας

14:20-15:00 **ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ**

ΛΗΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ (POSTER) διαστάσεις 1,20Χ0,80

1. Η αποτελεσματικότητα της υδροθεραπείας στα παιδιά με εγκεφαλική παράλυση.

Καμπούρη Ε., PT-NDT

Παπανδρίκου Μ., PT-NDT

Χρήστου Ε., PT-NDT

Κανελλοπούλου Π., PhyEd-Halliwick

Μηλαζάκη Ε., PT-NDT, ΚΑΑ «Ανάπτυξη»

2. Η χρήση των κλιμάκων GMFCS και PEDI στην κλινική εφαρμογή σε παιδιά με νευροαναπτυξιακές διαταραχές. (Πιλοτική έρευνα)

Καρκάση Β., απόφοιτος ΑΤΕΙ-Θ

Βερβέρης Γ., απόφοιτος ΑΤΕΙ-Θ

Γεωργιάδου Α., φυσικοθεραπεύτρια, senior NDT-BOBATH tutor

3. Η αισθητηριακή αναπηρία(κώφωση) και ο ρόλος της ειδικής φυσικής αγωγής στην αντιμετώπιση της.

Χασάπης Γ., φοιτητής ΑΤΕΙ-Θ

Κρύλοβα Τ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Ντόβας Ε., φοιτητής ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

4. Αυτισμός και ειδική φυσικοθεραπευτική αγωγή.

Σούλη Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Χασάπης Γ., φοιτητής ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

5. Ειδική φυσικοθεραπευτική αγωγή σε άτομα με νοπηκή υστέρση.

Αλεξανδρή Βασιλική, φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Σούλη Καλλιόπη, φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

6. Η ειδική φυσική αγωγή και ο εμφραγματίας ασθενής.

Κολόκας Α., φοιτητής ΑΤΕΙ-Θ

Καγιόγλου Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

7. Η συμβολή της Ειδικής Φυσικής Αγωγής στην αποκατάσταση ατόμων με «Σύνδρομο Down».

Καγιόγλου Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Βαρυτιμίδου Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

8. Η χρήση των ζώων για θεραπευτικούς σκοπούς και την αντιμετώπιση αναπηριών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό(Ιπποθεραπεία- Δελφινοθεραπεία).

Θεοδώρου Β., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Αλεξανδρή Β., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

9. Τα παραολυμπιακά αθλήματα- Ιστορική αναδρομή.

Βαρυτιμίδου Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ
Κολόκας Α., φοιτητής ΑΤΕΙ-Θ
Σούλη Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

10. Φυσικοθεραπεία- Κινησιοθεραπεία σε ασθενείς με Parkinson.

Διαμαντής Α., φυσικοθεραπευτής
Λύτρας Δ., φυσικοθεραπευτής
Σούλη Κ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

11. Φυσικοθεραπευτική προσέγγιση σε άτομα με παραπληγία.

Λύτρας Δ., φυσικοθεραπευτής
Διαμαντής Α., φυσικοθεραπευτής
Στεφανάκης Δ., φοιτητής ΑΤΕΙ-Θ

12. Υδροθεραπεία σε σκλήρυνση κατά πλάκας.

Λύτρας Δ., φυσικοθεραπευτής
Διαμαντής Α., φυσικοθεραπευτής
Δουκάκη Α., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

13. Ιπποθεραπεία σε παιδιά με εγκεφαλική παράλυση.

Λύτρας Δ., φυσικοθεραπευτής
Διαμαντής Α., φυσικοθεραπευτής
Αγγελοπούλου Ε., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

14. Αισθητηριακές αναπηρίες (τύφλωση- κώφωση) και η ειδική φυσική αγωγή.

Ζιαμα Φ., ΑΠΘ
Αγγελίδου Α., ΑΤΕΙ-Θ,
Γκιντσούδη Σ., φοιτήτρια ΑΤΕΙ-Θ

15. Η κατασκευή διαδραστικού πολυμέσου, στην Ελληνική γλώσσα ώστε να χρησιμοποιηθεί για την πρόληψη, καθώς και για τη θεραπεία του χρόνιου αυχενικού πόνου.

Σταματιάδου Β., φυσικοθεραπεύτρια
Δρ Καπρέλη Ε., Επίκ. Καθ. ΑΤΕΙ Λαμίας
Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ-Θ

16. Ομαδική θεραπευτική άσκηση σε ασθενείς που έχουν υποστεί αγγειακό εγκεφαλικό.

Γεωργανάς Κ., Λιάπης Τ. Σ., Λιάπης Κ. Σ., Καψαλάκης Ι., Κέντρος Ζ.
Ιατρική Άσκηση - Κέντρο Αποκατάστασης Ανοικτής νοσηλείας

17. Αισθητηριακά ελλείματα σε παιδιά με εγκεφαλική παράλυση.

Μοσχολούρη Χρυσούλα, Ph. T, NDT, SI, Halliwick Lecturer
Κωνσταντινίδου Ελισάβετ- Ανδριάνα, Ph. T, NDT, SI, Trainee Halliwick Lecturer
Χανδόλιας Κωνσταντίνος, Ph. T, NDT, SI, Trainee Halliwick Lecturer

18. Dolphin Assisted Therapy (Δελφινόθεραπεία) μια άλλη θεραπευτική προσέγγιση.

Χανδόλιας Κωνσταντίνος, Ph. T, NDT, SI, Trainee Halliwick Lecturer
Κωνσταντινίδου Ελισάβετ- Ανδριάνα, Ph. T, NDT, SI, Trainee Halliwick Lecturer
Μοσχολούρη Χρυσούλα, Ph. T, NDT, SI, Halliwick Lecturer

19. Halliwick Concept: Μία εναλλακτική μέθοδος εκμάθησης κολύμβησης, σε

ανθρώπους με αναπηρία και όχι μόνο. Βασικές αρχές και φιλοσοφία.

Κωνσταντινίδου Ελισάβετ- Ανδριάννα, Ph. T, NDT, SI, Trainee Halliwick Lecturer

Χανδόλιας Κωνσταντίνος, Ph. T, NDT, SI, Trainee Halliwick Lecturer

Μοσχολούρη Χρυσούλα, Ph. T, NDT, SI, Halliwick Lecturer

20. Νομοθεσία ΑΜΕΑ στην Ελλάδα.

Γιώργου Αικατερίνη, φυσικοθεραπεύτρια

21. Αναπηρία στην αρχαία Ελλάδα.

Γιώργου Αικατερίνη, φυσικοθεραπεύτρια

Τσιλακοπούλου Αικατερίνη, φυσικοθεραπεύτρια

Τσορτανίδου Αθήνα, φυσικοθεραπεύτρια

22. Η φυσικοθεραπεία από την αρχαιότητα έως το Βυζάντιο.

Γιώργου Αικατερίνη, φυσικοθεραπεύτρια

23. Σκλήρυνση κατά πλάκας.

Δρ. Τσιλιγγίρη Μαρία, Επίκουρη καθηγήτρια τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Γκολέμης Ανδρέας, φοιτητής τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

24. Νόσος του Little.

Δρ. Τσιλιγγίρη Μαρία, Επίκουρη καθηγήτρια τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Κολόκας Άγγελος, φοιτητής τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

25. Φυσικοθεραπεία σε νεογνά με αναπνευστικές παθήσεις.

Χριστάρα - Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα, Επίκουρη καθ. ΑΤΕΙ-Θ

Κωνσταντινίδη Μαρία, φοιτήτρια τμ. Φυσικοθεραπεία ΑΤΕΙ-Θ

26. Επηρεάζει την αναπνευστική λειτουργία η σκολίωση σε μικρό βαθμό, με γωνία

COBB \leq 20° ;

Χριστάρα - Παπαδοπούλου Αλ., Επικουρική καθ. ΑΤΕΙ-Θ

Αναστασίου Αικ., φοιτήτρια τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

Βερβέρης Γ., φοιτητής τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

27. Η επίδραση της φυσικοθεραπείας στην ισορροπία ασθενών με Parkinson.

Αγγελίδου Αγγελική, φοιτήτρια τμ. Φυσικοθεραπείας

Στρατογλου Παναγιώτης, φυσικοθεραπευτής

Θεοδωρίδης Κυριάκος, φυσικοθεραπευτής, MSc

Κατσουπάκης Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, MSc, ΑΤΕΙ-Θ

28. Η ειδική φυσική αγωγή σε παιδιά με ειδικές ανάγκες στο σχολείο.

Κασουπάκης Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής, MSc

Στρατογλου Παναγιώτης, φυσικοθεραπευτής

Θεοδωρίδης Κυριάκος, φυσικοθεραπευτής, MSc

Πορφυριάδου Ανθή, καθ. Τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

29. Η συμβολή προτυποποιημένου έγγραφου παραπεμπτικό συνεδριών φυσικοθεραπείας & ανάλυσης φυσικοθεραπευτική αγωγής στην εύρυθμη λειτουργία του κλάδου φυσικοθεραπευτών στα δημόσια νοσοκομεία.

Σταθόπουλος Αθ. Σταύρος, φυσικοθεραπευτής, καθ. Μ.Δ.Δ.Ε., τομ. Ειδικής αγωγής,

Παιδ. Δ.Ε. Παν. Αθηνών, υπεύθυνος κλάδου φυσικοθεραπευτών ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός»

30. Πρωτόκολλο Συστηματικής Ανασκόπησης των Εφαρμογών Εικονικής

Αποκατάστασης στην Ανάκτηση της Κινητικής Λειτουργίας του Άνω Άκρου μετά από Αγγειακό Εγκεφαλικό Επεισόδιο.

Χόρτης Α., φυσικοθεραπευτής

Χόρτη Α., φυσικοθεραπεύτρια, ΚΕΚΥΚΑμεΑ Ν. Ευβοίας

31. Η επίδραση του κνημοποδικού κπδεμόνα στη βάρδιση του παιδιού με εγκεφαλική παράλυση.

Λύτρας Δημήτριος, φυσικοθεραπευτής

Διαμαντής Απόστολος, φυσικοθεραπευτής

Θεοδωρίδης Κυριάκος, φυσικοθεραπευτής

Κοπαράς Σταύρος, Καθηγητής Εφαρμογών Τμ. Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ-Θ

32. Επίδραση της υδροκινσιοθεραπείας στην ισορροπία ημιπληγικών ασθενών.

Πιλοτική μελέτη.

Πλούμης Αβραάμ, Επικ. Καθ. Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης, Παν. Ιωαννίνων, Ορθοπαιδικός Χειρουργός

Ιατρίδου Γεωργία, φυσικοθεραπεύτρια

Πλυτά Παναγιώτα, φυσικοθεραπεύτρια

Βαρβαρούσης Δημήτριος, Ορθοπαιδικός Χειρουργός

Πελίδου Συγκλητή-Ερριέπα, Επικ. Καθ. Νευρολογίας Παν. Ιωαννίνων

33. Εντατική θεραπεία φωνής LEE SILVERMAN VOICE TREATMENT (LSVT) σε ασθενή με Νόσο Πάρκινσον.

Ευστραπάδου Ευαγγελία Αντωνία, λογοθεραπεύτρια ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

Καψαλάκης Ιωάννης, νευρολόγος ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

Κέντρος Ζήκος, φυσίατρος ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς»

34. Αποκατάσταση Άνω Άκρου με τη χρήση ειδικού λογισμικού

Λ.Πολίτης, Χρ. Μασσαλή, Α. Δρίβα, Ι.Καψαλάκης, Ζ.Κέντρος

Ιατρική Άσκηση - Κέντρο Αποθεραπείας και Αποκατάστασης

ΚΛΙΝΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

1. Το πλαίσιο της στοχοθεσίας στη NDT- Bobath σε παιδιά ηλικίας 3 έως 15 ετών.

Γεωργιάδου Αθηνά, φυσικοθεραπεύτρια, senior NDT tutor

Σάββατο 26-11-2011

ώρα 09:00-12:00

2. Καθιστή θέση: Αξιολόγηση και θεραπευτική παρέμβαση σε ασθενείς με σοβαρά

κινητικά προβλήματα.

Μαυρομούστακος Σάββας, φυσικοθεραπευτής, PhD

Αδαμίδης Αθανάσιος, φυσικοθεραπευτής, PhD

Σάββατο 26-11-2011

ώρα 12:00-15:00

3. Σύγχρονες συσκευές και τεχνικές αναπνευστικής φυσικοθεραπείας σε ασθενείς με

κινητικά προβλήματα.

Δρ Χριστάρα- Παπαδοπούλου Α., Επίκ. Καθ. ΑΤΕΙ Θεσ/νίκης

Κατσουπάκης Δ., φυσικοθεραπευτής, MSc, Εργ. Συν. ΑΤΕΙ Θεσ/νίκης

Δρ Χαλκιά Α., Εργ. Συν. ΑΤΕΙ Θεσ/νίκης

Γεωργαντάς Β., φυσικοθεραπευτής

Ντούλια Α., φυσικοθεραπεύτρια

Σάββατο 26-11-2011

ώρα 15:00-18:00

4. Applied Lower Limb Biomechanics. Εμβιομηχανική Διερεύνηση και Αποκατάσταση

στα Κάτω Άκρα

Πετρούτσος Στυλιανός, φυσικοθεραπευτής, specialist musculoskeletal & sports physio

Σάββατο 26-11-2011

ώρα 18:00-21:00

5. Η εφαρμογή της μεθόδου Vojta πάνω σε ασθενείς.

Bettina Menzen., Iris von der Lippe, μέλη της εταιρείας IVG, εκπαιδευτριες της μεθόδου

vojta στη Γερμανία, Φυσικοθεραπεύτριες στην Πανεπιστημιακή Κλινική Αποκατάστασης

Άγιος Ιωσήφ, στην πόλη Bochum της Γερμανίας

Λάβδα Λασκαρίνα, φυσικοθεραπεύτρια

Κυριακή 27-11-2011

ώρα 09:00-12:00

6. Εισαγωγικό σεμινάριο στο Manual Therapy.

Τάτσιος Πέτρος, φυσικοθεραπευτής, PT-OMT

Κυριακή 27-11-2011

ώρα 12:00-15:00

Κόστος συμμετοχής στα Κλινικά Σεμινάρια 30 ευρώ



ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Τόπος και ημερομηνία

Το 21ο Ετήσιο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο του νέου κτιρίου του Υπουργείου Υγείας, MPC, Κηφισίας 39, Μαρούσι, Αθήνα, δίπλα στο κτίριο της HELEXPO.

Οι εργασίες θα ξεκινήσουν την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2011 και θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της Κυριακής 27 Νοεμβρίου 2011.

Δικαίωμα συμμετοχής

Η Δ.Ε. του Π.Σ.Φ. συναισθανόμενη την συγκυρία αποφάσισε την μείωση της συμμετοχής των συνέδρων, η οποία παρέμεινε σταθερή εδώ και αρκετά χρόνια, και έτσι για φέτος διαμορφώνεται ως εξής:

Φυσ/τές Σύνεδροι - Μέλη του Π.Σ.Φ.	60 ευρώ
Σπουδαστές	20 ευρώ
Λοιποί Σύνεδροι	80 ευρώ
Στρατευμένοι	δωρεάν

Εγγραφές

Οι εγγραφές του Συνεδρίου γίνονται:

- Στα γραφεία του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (Γκυϊλφόρδου 12, 2ος όροφος, Πλατεία Βικτωρίας), καθημερινά 10.00 - 15.00
- Με ταχυδρομική επιταγή του αντίστοιχου ποσού
- Στο χώρο του Συνεδρίου δύο ώρες πριν την έναρξη

Στο δικαίωμα συμμετοχής περιλαμβάνονται:

- Υλικό Συνεδρίου (τσάντα, μπλοκ, στυλό, κονκάρδα, τελικό πρόγραμμα και περιλήψεις εργασιών)
- Δεξίωση γνωριμίας στο τέλος της πρώτης ημέρας
- Καφές, αναψυκτικά στα διαλείμματα
- Δίπλωμα συμμετοχής

Σημείωση

Παρακαλούνται οι σύνεδροι να έχουν αναρτημένη επάνω τους την κονκάρδα συμμετοχής στο Συνέδριο, καθ' όλη τη διάρκεια των εργασιών του.

Βεβαίωση παρακολούθησης

Θα χορηγηθεί στους συνέδρους που κατέβαλλαν το δικαίωμα συμμετοχής και παρακολούθησαν τις εργασίες του Συνεδρίου.

Προβολή / Τεχνικός εξοπλισμός

Οι εργασίες θα προβάλλονται μέσω Η/Υ και video projector. Θα υπάρχει η δυνατότητα και προβολής διαφανειών (slides). Το είδος του τεχνικού εξοπλισμού που απαιτείται πρέπει να δηλώνεται με την υποβολή των περιλήψεων.

Οδηγίες προς τους Ομιλητές

Όλες οι παρουσιάσεις παραδίδονται και δοκιμάζονται στο ειδικό γραφείο, τουλάχιστον μια ώρα πριν από την ομιλία και επιστρέφονται μετά τη λήξη κάθε συνεδρίασης. Πρέπει να αριθμούνται στην κάτω αριστερή γωνία και να είναι στην επιθυμητή για τον παρουσιάζοντα σειρά.

Για οποιαδήποτε πληροφορία και συνεννόηση για τις τεχνολογικές διευκολύνσεις της παρουσίασης, απευθύνεστε στα γραφεία του Συλλόγου.

Οδηγίες προς τους προεδρεύοντες

Παρακαλούμε να βρίσκονται στην αίθουσα του Συνεδρίου 10 λεπτά πριν από την έναρξη της επιστημονικής συνεδρίασης. Επίσης, παρακαλούμε να φροντίσουν για την αυστηρή τήρηση του χρόνου εισήγησης των ομιλητών.

Ξενοδοχεία

Η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου εξασφάλισε ειδικές τιμές για τους συνέ-

δρους στα παρακάτω ξενοδοχεία, που μπορείτε να απευθύνεστε για κράτηση δωματίων.

- Athens Habitat: Σαρωνικού 5 & Λαγκαδίων, Μαρούσι/ τηλ: 210-6842967
Δίκλινο: 90

- Maroussi- Fashion Hotels: Ολυμπίας 10, Μαρούσι/ τηλ: 210-6198191
Δίκλινο: 80

- Olympic- Fashion Hotels: Σουρή 1 & Β. Γεωργίου, Χαλάνδρι/τηλ: 210-6813430
Μονόκλινο: 75
Δίκλινο:95

- President Hotel: Λ. Κηφισίας 43, Αθήνα / τηλ: 210-6989000
Μονόκλινο/Δίκλινο: 81

- Amazon Hotel: Μητροπόλεως 19 & Πεντέλης 7, Σύνταγμα/ τηλ: 210-3234002-5
Μονόκλινο: 50
Δίκλινο:60

- Achilleas Hotel: Λέκκα 21, Σύνταγμα / τηλ: 210-3233197
Δίκλινο:70

- Dorian Inn: Πειραιώς 15-19, Ομόνοια / τηλ: 210-5231753, 210-5239782
Μονόκλινο:50
Δίκλινο:55

- Ariston Hotel: Δηλιγιάννη 50 & Μεταξά 35, Σταθμός Λαρίσης/ τηλ: 210-8253111
Μονόκλινο:38
Δίκλινο:45

- Ilion Hotel: Αγ. Κωνσταντίνου 7, Ομόνοια / τηλ: 210-5237411-14
Μονόκλινο:38
Δίκλινο:45

Συγκοινωνία

- Λεωφορεία

550: Π.Φάληρο- Κηφισιά

A7: Κάνιγγος - Κηφισιά- Ν. Ερυθραία

B7: Κάνιγγος - Κηφισιά- Ν. Κηφισιά

X14: Σύνταγμα- Κηφισιά

Δημοτικό Ν10: Μαρούσι- Ν. Φιλοθέη

- Απική Οδός: Έξοδος 11

- Προασπιακός

Στάση Κηφισίας

Στάση Νερατζιώτισσα

- ΗΣΑΠ: Στάση Νερατζιώτισσα

- Μετρό

Γραμμή 3 (Στάση Δ. Πλακεντίας με ανταπόκριση στον Προασπιακό)

Έκθεση

Στο χώρο του Υπουργείου Υγείας θα λειτουργεί σε όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου εμπορική έκθεση για την ενημέρωση των συνέδρων. Η οργάνωση της έκθεσης αποτελεί προσπάθεια ενημέρωσης στη σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις, βήμα προβολής του έργου των εταιρειών και σημαντική συνεισφορά και συμπαράσταση στη διοργάνωση του Συνεδρίου.

Ευχαριστούμε θερμά τις εταιρείες που θα συμμετέχουν φέτος στον εκθεσιακό χώρο του Συνεδρίου μας αλλά και για τις άλλες χορηγίες τους, γεγονός που κάνει εφικτή την πραγματοποίηση του Συνεδρίου:

Εταιρείες

- AIMED
- AMI A.E.
- BIOENERGY
- BIOMECHANICAL SOLUTIONS
- BIONICS HELLAS
- Γ. ΚΑΛΟΥΣΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
- Γ. ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.
- COMEX A.E.
- DAMPLAID-ΕΜΠΟΡΙΟ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ Α.Ε.
- ΕΚΔΟΣΕΙΣ dKS
- ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ
- ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ
- ΕΚΔΟΣΕΙΣ SALTO
- ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
- EPI-BION
- ERIMORFOSIS
- FELP
- FYSIOTEK
- ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΩΚΗ
- ΚΑΠΑ SOLUTION
- MICROFORCE ELECTRONIC
- OSTRACON ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
- ΠΑΝ. ΣΥΛ. ΙΠΠΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ
- ΠΑΝΟΣ Θ. ΣΚΟΥΤΑΣ Α.Ε.
- PARIMED A.E.
- PEDITECH
- PELMA ANALYSIS
- SERINTH
- ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
- VIVAPHARM S.A.

Συνάντηση Περιφερειακών Τμημάτων

Το Σάββατο 26 Νοεμβρίου 2011 και ώρα 14.30 - 16.30

θα πραγματοποιηθεί συνάντηση του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. με τις Δ.Ε. των Περιφερειακών Τμημάτων.

Εκθεση φωτογραφίας

Το επιστημονικό περιοδικό «Φυσικοθεραπεία» διοργανώνει στο χώρο του Υπουργείου Υγείας σε όλη τη διάρκεια του 21ου συνεδρίου αναδρομική φωτογραφική έκθεση με τίτλο «Αναμνήσεις από επιστημονικά συνέδρια του ΠΣΦ»
Είσοδος ελεύθερη

Προβολή ντοκιμαντέρ

Σε χώρο του συνεδρίου θα προβάλλονται ντοκιμαντέρ και στη νοηματική γλώσσα με θέματα των ΑμΕΑ
Χορηγός ΕΡΤ - πρίσμα+

Bazaar

Το εργαστήριο ειδικής αγωγής «Μαργαρίτα» θα πραγματοποιήσει bazaar σε χώρο του Υπουργείου Υγείας

Για οποιαδήποτε πληροφορία απευθύνεστε:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

Γκυϊφόρδου 12, Αθήνα, 10434

τηλ. 210 8213905, 210 8213334 fax: 210 8213760

www.psf.org.gr e-mail: ppta@otenet.gr

Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής: Ηλίας Καλλίστρατος
e-mail: elipulse@yahoo.gr

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής: Ευάγγελος Τριγώνης
e-mail: trigonisb@yahoo.gr

Γραμματεία Συνεδρίου:

Προϊσταμένη Διοικητικών Υπηρεσιών ΠΣΦ Σοφία Κωνσταντή

Γραμματεία ΠΣΦ Αικατερίνη Καραγιάννη

Υπεύθυνος Γραφείου Τύπου ΠΣΦ Αθανάσιος Πετρόπουλος

Υπεύθυνος Εποπτικών Μέσων Συνεδρίου: Βασίλης Μαργαριτίδης

Εκτύπωση Επιστημονικού Προγράμματος: Β & Ε. Μπαμπάν ΕΠΕ



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ
ΓΚΥΪΛΦΟΡΔΟΥ 12 ΑΘΗΝΑ 10434

Μέλος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Φυσικοθεραπευτών WCPT
Ιδρυτικό Μέλος της European Region of WCPT